

感恩节在莱芜不温不火

商场促销,感恩节沦为噱头;市民对感恩节不感冒

文/片 记者 陈静 张文娟

每年11月份的最后一个周四西方的感恩节,今年的感恩节又至。与欧美国家感恩节时商场大幅打折,顾客疯狂抢购不同,感恩节却没有像其他节日一样在中国受到太多关注。28日上午9点,记者走访莱芜市内多家商场,发现不少商场打出了“感恩回馈,大型促销”的促销广告,但特意为感恩节准备的商品少之又少。大多市民表示,对感恩节不感冒。

商场促销利用了感恩节

28日,记者走访莱芜市内多家商场了解到,大部分商家都打出了“回馈客户,感恩特卖”和“感恩回馈,大型促销”的口号。“我们店里的促销活动是从上周六开始的,正好碰到感恩节,就借着这个节日宣传一下促销活动,增加一下营业额。”某品牌店的销售员告诉记者,活动一般持续一周,这周末估计就结束了。随后记者采访多家店铺,店员纷纷表示,只是促销遇到了感恩节,为应感恩节做出了相应的促销活动广告语,其实促销一直都在搞,并没有特意为感恩节准备的商品。

“我看这件衣服好久了,之前虽然也在打折但还不

在我的承受范围之内,本以为感恩节折扣会更大一点的。今天特意来买,结果折扣和以前的一样。”顾客张女士说,虽然打着感恩节回馈促销的旗号但实则一点也没便宜,这令她相当失望。随后记者在这家家悦超市了解到,超市里正在做感恩节买赠、银联刷卡的活动。但是记者在服务台观察了半个多小时,前来领取赠品的人很少,而且逛超市的人也不多。

现在不管是商场还是市民,都把节日和商家促销活动联系起来。“一到节日商家就有优惠活动,到处都有打折和特价的商品,很多人都不关心节日本身的意义了。”在馨百购物的秦女士说。



三百元的火鸡不如三十元的烤鸡

当美国家庭正准备火鸡大餐时,市民王先生却在抱怨,“什么鸡这么贵,398元一只,谁买啊。”原来这是大润发为感恩节准备的火鸡盛宴,不过王先生可不买账,他宁可去买一只30元的烤鸡,也不愿为感恩节买一只“价格不菲”的火鸡。

记者在花园南路随机采访了十位市民,了解市民怎样过感恩节。“今天感恩节吗?我只知道是11月,具体的时间还真不清楚。”市民元先生说,以前逛超市的时候见过感恩节促销活动的宣传单,但是具体关于感恩节的故事还真不清楚。

在记者采访的十位市民中,只有6位知道有感恩节这样一个节日,但他们中的大部分人对感恩节“不感冒”,也不知道感恩节具体是哪一

天。市民孟女士说:“哪有这么多节过啊,光上班就挺累,没有心思关心这些个洋节。”孟女士独自一人在莱城工作,平日里工作很忙,有时候节假日都得加班。“如果是在大学,我还会考虑跟同学一起出去Happy一下。但是在莱芜这种地方都没几个人过节,没那种气氛。”今年刚毕业参加工作的杨先生说,现在工作了,更没有精力去玩了。

记者在这家家悦超市一楼的服务台附近看到,墙面上挂着一个高约两米的感恩墙,偌大的墙面上只贴着几张写有祝福语的心形纸条,而且心形纸条上多数都是写给爱人的表白,对父母、老师、朋友等人感恩的纸条很少,过往的顾客也很少有人前来询问。

相比感恩节,更看重父亲节和母亲节

在中国,感恩节的热度与“圣诞节、情人节”等“洋节”相比尚欠火候。但作为一个东方古国,感恩、尽孝的传统由来已久,一看到感恩节,首先想到的也是对父母的感恩。

62岁的陈先生就非常看重父亲节和母亲节。“今年父亲节儿媳给我买了一个按摩椅,虽然我嘴上嫌弃他们买这么贵的东西

西其实心里还是非常高兴的。”陈先生说,直到孩子上了大学他才开始过父亲节,孩子上大学的时候在父亲节这天给家里打个电话,嘱咐陈先生多买点好吃的,孩子工作后每年的父亲节就送礼物给他。跟陈先生在一起聊天的王先生也说:“我们这个年纪的人都不是很爱过洋节日,还是比较传统,感恩节名字听着很好,但是那只是年轻人玩乐的日子,在中国不实用。”

“好长时间不回家了,想爸妈,这次回家正好赶上了感恩节。还给爸妈买了礼物,我们也洋气一回。”在德州上大学的小秦同学说,以前都只在父亲节、母亲节的时候给父母送过礼物,以前的感恩节顶多就是给父母发个短信,买礼物还是头一回。

呼吁:过好中国的“感恩节”

中国是礼仪之邦,中国人自古讲究的就是感恩,而且中国的“感恩节”还不止一个。“感恩节无非就是重在‘感恩’,现在有些年轻人一味地追求洋节却忽视了我们自己的节日。”从事语文教学

多年的孟祥丽说,如果非要说感恩节,中国的感恩节比国外的还多,比如我们的清明节感恩祖辈的奉献,在老人节,感恩自己的长辈;教师节,我们感恩老师。

“由于国内跟国外的文化基础

不同,没有必要将西方节日强性引进来,而是应该在我们自己的传统节日中强调感恩的主旨和感情。”孟祥丽呼吁:中国也有感恩节,将已有的传统节日都当成感恩节来过,对每个人都心存感恩。

齐鲁晚报 www.qlw.com.cn

180块钱? 能做什么?



- NO.1 时评版,深度周刊,观点报道,享誉全国,奠定全国第三大报地位
- NO.2 驻17市记者站一网打尽全省资讯,独具全省优势
- NO.3 熟知国内国际大事,掌握时事政治,帮您公考取得好成绩
- NO.4 老爸老妈不会上网,读报消遣快乐时光
- NO.5 买房、买车、装修好参谋;饮食、娱乐、健康资讯全掌握

莱芜征订电话:0634-6380009

邮局订阅电话:11185

时尚白领说:能买件韩版小汗衫
大学生说:能和朋友吃顿小火锅
老板说:能买盒好烟
我们说:“ ”
能订全年齐鲁晚报

- NO.6 最活跃、最丰富的小记者团活动,留下孩子成长回忆
- NO.7 中高考、315、重阳节、儿童节、情人节,都有特别报道
- NO.8 春节、清明、五一、端午、中秋、国庆、元旦,都有特刊
- NO.9 拨打《今日莱芜》新闻热线6380110记者帮您解决烦心事

攒一年旧报纸,还能卖60块钱,订报真是赚!

